
Od kedy a kto bude môcť využívať virtuálnu registračnú pokladnicu v zmysle 

prechodných ustanovení v § 18 cb/ novelizovaného zákona o používaní ERP? 

V zmysle prechodného ustanovenia uvedeného v § 18 cb bod 2  novelizovaného zákona 

o používaní ERP č. 289/2008 Z.z. vznp:  

Bod 2: Podnikateľ, ktorému vznikla povinnosť používať elektronickú registračnú 

pokladnicu pred 1. januárom 2015, môže začať používať virtuálnu registračnú pokladnicu 

najskôr od 1. januára 2016. „Starú“ (používanú pred 1.1.2014) pokladnicu, ktorá nemá 

zabezpečenú technickú možnosť on-line napojenia na systémy FS SR môže používať až do 

jej výmeny.   

 

Z uvedeného ustanovenia vyplýva, že ten podnikateľ, ktorý doteraz poskytoval služby 

uvedené v prílohe č. 1 a musel používať ERP v roku 2014 a skôr, môže začať používať VRP 

až od 1.1.2016.  

Príklad:  

Podnikateľ poskytoval služby strihania psov v roku 2013 a 2014. Prijímal tržby v hotovosti 

a preto mal povinnosť používať ERP. Tento podnikateľ bude naďalej používať „starú“ ERP. 

Možnosť využiť VRP mu vznikne až od 1. 1. 2016.  

V zmysle prechodného ustanovenia uvedeného v § 18cb bod novelizovaného zákona 

o používaní ERP č. 289/2008 Z.z. vznp:  

Bod 3:  

Podnikateľ, ktorému vznikne povinnosť používať elektronickú registračnú pokladnicu 

prvýkrát v období od 1. januára 2015 do 31. marca 2015 pri predaji tovaru alebo 

poskytovaní služby, ktoré sú uvedené v prílohe č. 1 v znení účinnom do 31. decembra 2014, 

môže začať používať virtuálnu registračnú pokladnicu najskôr od 1. januára 2016. 

 

Zo znenia vyplýva, že podnikateľ, ktorý prvýkrát bude mať povinnosť používať ERP za 

dodanie služieb, uvedené v prílohe č. 1 („starý zoznam“) v čase od 1.1.2015 do 31.3. 2015, 

bude môcť využiť VRP až od 1.1.2016 

Príklad: 

Podnikateľ poskytoval služby strihania psov v roku 2013 a 2014. Prijímal tržby výlučne na 

účet (vyhotovoval faktúry)  a preto mu nevznikla povinnosť používať ERP.  Od 1. 1. 2015 sa 

rozhodol prijímať tržby aj  v hotovosti. Tento podnikateľ si musí obstarať ERP  a možnosť 

využiť VRP mu vznikne až od 1. 1. 2016.  

Z uvedeného  všeobecne vyplýva, že tí podnikatelia, ktorí poskytujú služby uvedené v prílohe 

ako nové a prvýkrát by mali mať registračnú pokladnicu najneskôr od 1. 4. 2015, môžu využiť 

VRP od 1.4.2015.  

Príklad: 



Podnikateľ poskytuje služby všeobecného lekárstva od roku 2005.  Pacient platil  za 

potvrdenie o návšteve lekára  v hotovosti. Lekár by mal od 1. 4. 2015 najneskôr používať buď 

elektronickú registračnú pokladnicu spĺňajúcu technickú možnosť on-line pripojenia na 

systémy FS SR, alebo môže používať virtuálnu registračnú pokladnicu.  

Príklad: 

Podnikateľ začal poskytovať služby strihania psov od 1.5.2015. Za služby prijíma tržby 

v hotovosti. Keďže na evidenciu tržieb musí používať registračnú pokladnicu, zakúpi si buď 

ERP alebo môže využiť VRP.  

 

 

 


